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A márciusi közgyűlés. 
— A tanács javaslatai. — 

(Saját tudósítóinktól.) Szerdán délután 
négy órakor t a r t j a mag Szeged város tör-
vényhatósági ibizotteáiga márciusa közgyűlé-
sét. Kedden délelőtt a tanács Cicatricis Lajos 
dr. főispán el nők lésével közgyűlést előkészí-
tő tanácsülést tartott, amelyen határoztak a 
közgyűlés elé kerülő javaslatok (felett. 

Először az alsótanyai pdébánosi állás be-
töltése került szóiba. Két pályázat érkezett 
be Gla.ttfelder Gyula dr. püspökhöz. A püs-
pök átiratban értesítette a város hatóságát, 
Ihogy a. közgyűlés által megejtett választás 
után az u j aisótanyaá plébánost kánoni jóvá-
hagyás végett terjesszék föl hozzá. Gaál 
Endre dr. kulturtanácsinok a mai tanácsülé-
sen előterjesztette, hogy Glattfelder Gyula, 
dr. püspökhöz Bar mm György alsótanyai 
plébános helyettes és Hadács Ágoston kisira-
tosi plébános adták be pályázatukat. A püs-
pök a hatósághoz intézett átiratában fölem-
lítette, hogy a választáson kizárólag katoli-
kus törvényihatósági bizottsági tagolk sza-
vazhatnak, az 1818-bao kelt ikiirályi rendelet 
szerint. A tanáé® akként határozott, hogy a 
választáson valláskülönbség nélkül szavaz-
hatnak a bizottsági tagok, mert erre egy 
Uíjiaibíb miniszteri rendelet is fölhatalmazza 
őket. 

Regdon Károly dr. bizottsági tag bead-
ványt. intézett a tanácshoz, amelyben azt ké-
ri, hogy a melegebb, tavaszi idők beálltával 
a város hatósága sürgősen .intézkedjék, hogy 
tágas, jó levegőjű közterek bocsáttassanak a 
gyengélkedő, sebesült katonák rendelkezé-
sére. Indítványozza, hogy Újszegedre ugy a 
katonák, mint a középiskolák növendékei 
vámdijmentesen mehessenek át. A Széche-
nyi-térre, közterekre, a Stefánia-sétányra 
több padot helyezzenek el. Szalag József dr. 
főkapitány jelentette, hogy a benyújtott in-
dítvány értelmében anáris történteik sürgős 
intézkedések, Ihogy a köztereken levő pado-
kat ujakkal pótolják, valamint elrendelte 
azt is, hogy a munkanélküliek „hivatalos 
/helyisége" ne a korzón, hanem a Rudoiif-tér 
jobboldali részén tartsák meg.. Regdon Ká-
roly dr. beadványával kapcsolatiban érdemi 
javaslat tal nem lép .a tanács a közgyűlés elé, 
miután a hatóság a tüdővész terjedése ellen 
minden tavasszal hathatós intézkedéseket 
tett és tesz ma is. 

Panasz merült fel, hogy egyesek nem 
kapnak a peronospora ir tására rézgálieot. 
Bokor Páll polgármester-helyettes ebben az 
ügyben tegnap Budapesten já r t és tárgyalá-
sokat folytatott a Homoki Szőlősgazdák Or-
szágos Szövetkezetének, mint a Magyar Me-
zőgazdák Szövetkezetének vezetőségével. A 
katonaság ugyanis leifoglalta az országban 
levő rézgálic nagy mennyiségét s a rezet 
hadicélokra használja föl, de azért intézke-
dés történt, hogy a gazdalkiözönség rézgálic 
s zükséglletét kielégítsék. 

A polgármester-helyettes a bét fővárosi 
szövetkezet u t j án Szeged város részére két 
v aggon rézgálieot rendelt meg. A két v ag-
gon ára 45.000 korona, aimi a város háztar-
tását fog ja terhelni, de csak időlegesen, mert 
a gazdák vásárlása u t ján meg fog térülni a 
költség. A rézgálieot a bérházban fölállított 
boltiban fogják árusítani ápri l is 15-étől kez-
dődőleg. A főispán fölhívja a gazdaközönsé-
get, hogy a városházán (Feremczy Mátyás 
kapitánynál) jelentkezzenek s jegyeztessék 
elő azt a mennyiséget amire holdankmt szük-
ségük van. 

Cicatricis Lajos- dr. főispán fölterjesz-
tést intézett a kormányhatósághaz, hogy 
foglalják le Szegeden a rézgálic mennyiséget. 
Hu a két vaggon rézgálic nem lesz elegendő, 
a hatóság az idejekorán váló jelentkezések 
alapján u jabb vaggont fog rendelni. 

tA hatóság elhatározta, hogy kiét u j ku ta t 
fu ra t Szegeden, hogy az oly sokat vitatott 
vízhiányon valamilyen módon segítsenek. A 
két u j artézi kut fúrásá t a tanács jóváha-
gyás végett a belügyminiszterhez fölterjesz-
tette, de a miniszter nem hagyta jóvá a kut- ' 
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furatást bizonyos, a fölterjesztésben foglalt 
hiányok miatt. A két u j kut 50.000 koronába 
fog kerülni, a műszaki terveket, s költség-
vetést most u jabban fölterjesztik a minisz-
terhez. Kaylinger, a budapesti vizmütelep fő-
felügyelője rövidesen Szegedre jön s a vá-
rosban talajvizsgálatot, fog tartani. A két 
kut közül egyik az Erzsébet-rakparton, a 
másik a vizmütelepen lesz és naponta 2000 
köbméter vizet fog szolgáltatni egyenkint. 

Balogh Károly pénzügyi tanácsos jelen-
tette, liogy majd anásfélévtizedes pör jutott 
dűlőre a napokiban, amely Szeged város és a 
légszeszgyár között állott fönn. A közvilá-
gítást ugyanis a város az áram óránkénti 
.fogyasztásáért fizette, holott csak az áram-
mérő szerint való fogyasztásért lett volna 
köteles. Közel 30.000 koronát fog most vissza-
téríteni a város a társaságnak, mert időköz-
ben ennyivel kevesebbet 'űzetett a szolgálta-
tott közvilágításért. A légszeszgyárral tör-
tént u j abb magállapodásra a polgármester 
Balogh Károly tanáicsnolkot és Thuróczy Mi-
hály főügyészt küldötte ki, akikkel a társa-
ság vezetői megkötötték az egyezséget. Ba-
logh tanácsnok a létrejött egyezséget a szer-
dai közgyűlés elé fog ja terjeszteni elfogadás 
végett. ; ' 
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Przemysl története. 
(Saját tudósítónktól.) Amibe a háboru ki-

törése idején belebiicsaklott a- nyelvünk, ami-
kor ki akartuk ejteni a nevét, a háborús- hóna-
pok folyása ailatfc egyik legtöbbször hangozta-
tott helységnevünk lett és végül már olyan 
folyékonyan, mint a nevének kiejtése, akár 
Debrecené. 

Przemysl lengyel fejedelemtől kapta- a 
nevét, aki ezt -a várost állítólag a Kr. u. 7-50. 
év körül alapította, Már a XI. században, vár-
rá lett és azóta örvendett' a' beveihetetl-ens-ég 
hirn-e vének. A XVII. században a kozákok, 
azután Douglas parancsnoksága alatt a své-
dek. .majd Rákóczi seregei' ostromolták a vá-
rat, anélkül, hogy be tudták volna venni ezt a 
stratégiailag oly fontos erődöt. 

Az osztrák-magyar hadvezetőség. a tör-
ténelem: tanításain okulva, Przemyslt a mo-
dern várerödités legkiválóbb eszközeivel látta 
el. Mikor- a krimi háboru idején nagyszámú 
osztrák seregek vonultak fel 1853—54-ben 
Galíciában és Erdélybem Hess tábornagy több 
hadmérnökkel- együtt tervezte meg G-alieia 
megerősítését és ezen az alapon készült el 
azután Przemysl elsőrangú erőddé. A még 
most is élő Salis-Soglio Dániel táborszernagy 
fejezte be az erődök építését a mult század 
hetvenes éveiben.. 

Przemyslnek, mint Antwerpennek, külső 
és belső védelmi vonala van. A belső vonal az 
erődmüvek egész sorozatából áll, amelyeket 
erősen kiépített iföldsáncok kötnek össze egy-
mással. Körzetük 12 kilométer, hat-hat a Sau-
folyó egy-egy partján. . 

A külső vonal önálló for tokból áll, külön-
böző közbenső müvekkel és ütegekkel. Ezek 
a for tok mintegy ihat kilométernyi sugárban 
csoportosulnak a város körül. A San bal part-
ján 12—13 ilyen vóderőd van a megfelelő köz-
benső müvekkel, Az egyes védőerődök közti 
távolság rendszerint nem több mint egy-egy 
kilométer. A külső erődöv kerületei több mint 
40 kilométer. 

Ezek a védőerődök fel voltak szerelve 
mindennel, amit a várvédelmi technika ra'ffi-
nementje csak kieszelt. Przemysl elestével 
tehát az anyagi kár is sok-sok millióra tehető. 
Jó szerencse, 'hogy az egész felszerelés meg-
semmisült és nem jutott orosz kézre. 


